

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

2 Отдел 5 Службы
отдел

АГЕНТУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

Псевдоним агента "Альгирдас" Личное дело № 33736

Принял ст.оперуполномоченный майор Ю.Янкунас
(должность, звание, фамилия оператора)

Дата « 2 » 06 1987 г. и место встречи

Справка: по сообщению проходят члены туристической группы Л. Моцкунаса из США. Агент выезжал с группой в Клайпеду-Палангу по нашему заданию с целью изучения представителей Федерации "Сантара-Швеса".

Мероприятия: обобщить поступающие материалы в отношении группы Л.Моцкунаса. Копии сообщения направить в I Отдел, 2 Отдел 2 Управления, I Отдел 5 Службы, а также привлечь к делу объектовой разработки "Притворщики".

Задание: по сообщению не давалось. В июне-июле месяцах с.г. агент будет участвовать в трехнедельном походе Мира из Ленинграда в Москву, в котором будут принимать участие 250 американцев. В этой связи агенту будет отработано задание на период похода.

Перевод с литовского языка

В Клайпеду-Палангу туристы ехали в объединении из нескольких групп. Неплохие впечатления у них оставил г.Клайпеда, ее старый город. Выставкой М.Станкунене они не очень интересовались, можно было заметить, что и на открытие выставки они пошли неохотно. На открытии выставки были несколько фотографов, которые снимали с видеокамерой. (По заказу музея искусств была снята кассета о выставке М.Станкунене). Многие старались не попадать в кадр, оператору было сделано замечание, чтобы она не снимала. Одна пожилая женщина сказала: "Не хочу ~~ехать~~ в "Гимтасис краштас". Что мне скажут в Америке?" М.Друнга держался в стороне от группы. Общался практически только с сестрой. С другими людьми немного общался в ресторане за столом. Но сколько довелось увидеть и в автобусе (хотя он сидел на ~~удобном~~ ^{одном} уютном месте) никто к ^{нему} ~~моему~~ не подсел.

г.в. Симонову 17.к

22.09.87

КГБ ЛИТ. ССР
1 ОТДЕЛ
№ 1 / Зверь
18 09 1987

Никаких вопросов гидам не задавал, держался в стороне, ~~сдерживаясь~~.
А такой ситуации завязать разговор не ~~удалось~~ было. Его попросил дать интервью. Ему ~~было~~ сказано, что слова и мысли ~~не~~ будут искажены. Тема интервью-культурная жизнь выходцев, перспективы ~~сотрудничества~~ с Советской Литвой. В начале сказал, что уже обещал "Гимтасис краштас". Позже сказал, что еще подумает. Выезжая из Паланги, сказал, что по пути подумает, даст ли интервью по возвращению в гостиницу "Летува". Выходя из автобуса, сказал: "Долго я думал"... "Я не знаю, что сказать". И.Лантакас немного рассказывал о "Сантара-Швесе". Сказал, что активных участников есть около 30-40. Деятельность угасает поэтому, что ей не интересуется молодежь. По ~~желанию обновить~~, надо новой молодой "волной выходцев". Несмотря на это, ~~на съезды~~ каждый год в Табор форте собирается около 250 человек. И.Лантакас, не спрашивая, негативно откликнулся о Бразинскасах. Сказал, что они являются преступниками. Где они живут, не знает, где ^{около} Лос-Анджелес, кажется, что старший Бразинскас развелся с женой, где работает, чем занимается, также не знает. Тихо в ухо И.Лантакас попросил о нем ничего не писать. "Я за контакты с Литвой, но по возвращению в Америку... Ну, мы, знаешь." Многие туристы были недовольны и открыто высмеивали "Интурист", потому что по приезде в гостиницу Москвы "Космос", не получили комнат, хотя они заранее были ~~получены~~ по заказу. Пришлось спать в коридоре, баре, где попало. Злыми были некоторые женщины, потому что в таможне аэропорта их жестоко вытрясли, вытрясли чемоданы, все выбросили на пол при осмотре. хорошо, что у них были полиэтиленовые мешки, в которые бросали мусор. Все вещи поместили в мешки и так доехали до гостиницы. "Трясли, трясли и ничего не нашли". Одна из женщин была Кадирке-не.

"Альгирдас"

Ст.оперуполномоченный 2 Отдела
5 Службы КГБ Литовской ССР
майор

Ю.Янкунас

№ 5/2-1905

Читал:

Сташкявичюс
Шяудинис
Бальтинас
Эйсмунтас